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Το παρόν ερευνητικό πρόγραµµα, µε την ανάπτυξη του εξειδικευµένου λογισµικού,  
ικανοποιεί την ανάγκη για την επιτάχυνση των απαραίτητων ενεργειών µετά την εκδήλωση 
ενός σεισµικού γεγονότος και τη δηµιουργία µιας βάσης δεδοµένων µε στοιχεία που αφορούν 
την αντιµετώπιση σεισµικού κινδύνου.  

Στόχος είναι η αναβάθµιση της επιχειρησιακής ετοιµότητας του Ο.Α.Σ.Π. και η 
βελτίωση της συνεργασίας αυτού µε τους υπόλοιπους σεισµολογικούς φορείς. 

Το φυσικό αντικείµενο της πρότασης ήταν η δηµιουργία ενός πληροφοριακού 
συστήµατος το οποίο να βασίζεται σε εργαλεία Γεωγραφικού Συστήµατος Πληροφοριών, µε 
διάφορα θεµατικά επίπεδα. Για το λόγο αυτό δηµιουργήθηκε µία βάση δεδοµένων η οποία 
αφενός περιέχει την περιγραφική πληροφορία των θεµατικών αυτών επιπέδων (Μητρώο 
Σεισµικών Συµβάντων και Ρηγµάτων) και αφετέρου χρησιµοποιείται για την ανάκληση 
επιχειρησιακής πληροφορίας. 

 

Ως βασικό εργαλείο ανάπτυξης του συστήµατος χρησιµοποιήθηκε το λογισµικό 
ArcInfo και ArcView της ESRI, σε συνδυασµό µε τα Map Objects. 

 

Η υλοποίηση του έργου ολοκληρώθηκε σε τέσσερα (4) στάδια, τα οποία αφορούν :  

(i) Tο σχεδιασµό της αρχιτεκτονικής δοµής του πληροφοριακού συστήµατος  
(ii) Tην ψηφιοποίηση των βασικών θεµατικών επιπέδων και δηµιουργία του 

υποβάθρου  
(iii) Tην ανάπτυξη της εφαρµογής και  
(iv) Tην εγκατάσταση, τη δοκιµαστική λειτουργία και τη συγγραφή του 

Εγχειριδίου Χρήσης της εφαρµογής. 

 

Αναπτύχθηκε και παραδίδεται στον Ο.Α.Σ.Π. ένα ευέλικτο, λειτουργικό και εύχρηστο 
λογισµικό, καταγραφής - διαχείρισης - απεικόνισης των επιπτώσεων ενός σεισµικού 
γεγονότος. Το λογισµικό έχει αναπτυχθεί σε περιβάλλον Windows XP σε γλώσσα 
προγραµµατισµού Visual Basic και µε την υποστήριξη της βιβλιοθήκης λογισµικού  
MapObjects 2.1 της ESRI και απευθύνεται σε µη εξειδικευµένο χειριστή, στην Ελληνική 
Γλώσσα. 

Η ηλεκτρονική ενηµέρωση του Ο.Α.Σ.Π. από το Γεωδυναµικό Ινστιτούτο του Ε.Α.Α. 
µε την καταγραφή ενός σεισµικού γεγονότος και µε τη προϋπόθεση της οµαλούς ροής 
πληροφοριών προς τον Ο.Α.Σ.Π. της αποτυπωθείσας κατάστασης µετά το γεγονός, θα 
επιτρέπει στον Οργανισµό, και κατά συνέπεια στην Πολιτεία να αποτυπώνει πλήρως την 
επικρατούσα κατάσταση στην εγγύς και ευρύτερη περιοχή, σε πολύ σύντοµο χρονικό 
διάστηµα (ολίγων ωρών), προκειµένου ώστε να είναι σε θέση να διαχειριστεί κατά τον 
αποτελεσµατικότερο τρόπο τη σεισµική κρίση. 

Το λογισµικό παρέχει τη δυνατότητα εξαγωγής επιστηµονικών δεδοµένων και 
πληροφοριών που σχετίζονται µε την καταγραφή των επιπτώσεων. Επιπλέον, η «ανοικτή» 
σχεδίαση της εφαρµογής παρέχει τη δυνατότητα της προσθήκης επιπλέον δυνατοτήτων και 
λειτουργιών.  


